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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 
 

20  de janeiro de 2010 
 
Presentes: 
 
Vinod Rebello, Julio Cesar Stacchini de Souza, Lúcia Maria de Assumpção Drummond, Marcelo 
Zanith (representante discente), Simone de Lima Martins (Vice-Coordenadora de Pós-
Graduação), Celso Carneiro Ribeiro (Coordenador de Pós-Graduação) e Marcus Schilling. 
 
Assuntos: 

 
1. Informes: 

 Foi ratificada a aprovação da ata da reunião de 5 de janeiro de 2010, que já havia sido 
aprovada e assinada pelos participantes em 6 de janeiro de 2010. 
 Foi ratificado o credenciamento do professor José Henrique Carneiro de Araújo até 31 de 

dezembro de 2010, que já havia sido aprovado por todos os membros do Colegiado por meio 
de correio eletrônico após análise de seu currículo. O professor também está habilitado para 
orientação de doutorado. 
 O prazo para preenchimento dos dados para o Coleta CAPES referente aos dados de 2009 

termina em 12/03/2010. O preenchimento correto e completo dos dados referentes ao 
Programa e a todos os docentes é fundamental para a avaliação trienal que ocorrerá no 
segundo semestre desse ano. 
 O candidato ao mestrado Luis Fernando Uria, originário da Bolívia, foi contemplado com 

uma bolsa PEC-PG do CNPq. 
 O acompanhamento feito pela Secretaria mostrou que alguns candidatos aceitos para o 

mestrado na reunião de 5 de janeiro passado informaram que desistiram por terem sido 
aceitos em outras instituições. 
  

2. Reavaliação do processo de candidatura de Patrícia Dias Gomes ao doutorado: a candidata 
havia sido recusada na reunião de 5 de janeiro devido a seu orientador não ter encaminhado 
seu pedido de credenciamento. Uma vez que o credenciamento e a habilitação do professor 
José Henrique Carneiro de Araújo foram aprovados pelo Colegiado, e que o plano de 
trabalho da candidata foi bem avaliado, o Colegiado reconsiderou a decisão anterior e 
manifestou-se favoravelmente à aceitação da candidata.  
 

3. Bolsa PDEE CAPES: o Programa dispõe de uma cota da bolsa PDEE da CAPES para 
doutorado sanduíche no Exterior. Será feito um anúncio para que eventuais candidatos 
solicitem a bolsa dentro de prazo hábil e compatível com o regulamento e o cronograma da 
CAPES. 

 
4. Edital de seleção para o mestrado e doutorado em 2010.2: foi aprovado o edital, que será 

encaminhado para publicação. O processo de seleção terá as mesmas características do 
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anterior. O período de inscrições irá de 26 de abril a 18 de junho de 2010.  A avaliação dos 
candidatos ao Mestrado será conduzida por Comissão de Avaliação a ser indicada pelo 
Colegiado. Os candidatos ao Doutorado serão avaliados por todos os professores 
credenciados pelo Programa. Os resultados serão divulgados em até o dia 23 de julho de 
2010, após reunião de Colegiado que examinará as avaliações e recomendações.  

 
5. Prazo de bolsas do programa concedidas após entrada no curso: ratificando decisão anteior 

do colegiado, foi reafirmado que bolsas do programa concedidas após o início do curso serão 
automaticamente encerradas no 24º mês (resp. 48º mês) de matrícula para os alunos de 
mestrado (resp. doutorado), de forma que seu término nunca ultrapasse o prazo regulamentar 
estabelecido para o curso. 

 
6. Ajustes no Regimento Interno: de modo a compatibilizar o Regimento Interno com decisões 

recentes do Colegiado, foram aprovadas as seguintes modificações:  
(a) Na alínea (d) do Artigo 2º e no caput do Artigo 28, substituir “linha de pesquisa” por 

“área de concentração”. As seis áreas de concentração do Programa são aquelas 
aprovadas na reunião de 13 de agosto de 2009. 

(b) No caput do Artigo 24, alterar o prazo de validade do credenciamento de “dois” para 
“três” anos, em conformidade com os critérios de credenciamento aprovados em 30 de 
setembro de 2009. 

 
7. Recurso do professor Michael Stanton referente a descredenciamento: após examinar a 

versão atualizada do currículo Lattes do professor, o Colegiado manteve a decisão anterior, 
em razão de não haver publicações reconhecidamente em periódicos, conforme a exigência 
estabelecida no item (2) do documento “Critérios para credenciamento e habilitação” 
aprovado pelo Colegiado em 30 de setembro de 2009. 

 
8. Pedido de credenciamento da professora Daniela Gorski Trevisan: após examinar a versão 

atualizada do currículo Lattes da professora, o Colegiado manifestou-se favoravelmente pelo 
credenciamento da professora até 31 de dezembro de 2010, posto que a mesma possui duas 
publicações em periódicos indexados pelo ISI entre 2006 a 2009 e satisfaz à exigência 
estabelecida no item (4)  do documento “Critérios para credenciamento e habilitação” 
aprovado pelo Colegiado em 30 de setembro de 2009. 

 
9. Alunos com prazo encerrado e sem pedido de prorrogação: o Coordenador informou que os 

alunos de mestrado Demetrius Mendonça da Silva e Frederico Cerqueira da Fonseca tiveram 
seus prazos de conclusão encerrados em 31 de outubro de 2009. Seus pedidos de prorrogação 
não foram apreciados na reunião de 25 de novembro de 2009, em razão de estarem 
incompletos. Embora os dois alunos tenham sido comunicados e devidamente instados a 
reapresentar seus pedidos de prorrogação acompanhados da documentação regulamentar, a 
Secretaria não havia recebido esse material até 20 de janeiro de 2010.     

 
10. Coorientações de teses e dissertações: 

 Aprovada a co-orientação da dissertação de mestrado do aluno Daniel Stevens Torres 
Cárdenas pela professora Tatiana Mariano Lessa de Assis, do Departamento de Engenharia 
Elétrica da UFF, a pedido do orientador Marcus Schillling.  

 
11. Prorrogações de prazos: 

 Aprovada a prorrogação até 31 de março de 2010 do prazo para defesa de tese de 
doutorado do aluno Alessandro Copetti. 
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12. Composição de bancas e propostas de teses e dissertações: 

 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Gustavo Silva Semaan, formada 
pelos professores Luiz Satoru Ochi, Loana Tito Nogueira, José André M. Brito (IBGE), 
Nelson Maculan (COPPE/UFRJ) e Virgilio Jose Martins Filho (COPPE/UFRJ). 
 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Carlos Henrique Sant’Ana da 

Silva, formada pelos professores Orlando Loques, Maria Cristina Silva Boeres e Alexandre 
Sztajnberg (UERJ). 
 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Ariel Alves da Fonseca, formada 

pelos professores Vinod Rebello, Maria Cristina Silva Boeres e Felipe M.G. França 
(COPPE/UFRJ). 
 Aprovada a banca de dissertação de mestrado do aluno Luiz Carlos Menezes Direito, 

formada pelos professores Julio Cesar Stacchini de Souza, Milton Brown Do Coutto Filho, 
Vitor Hugo Ferreira (UFF), Edwin Benito Mitacc Meza (UFF) e Carmen Lúcia Tancredo 
Borges (UFRJ). 
 Aprovada a alteração da banca de tese de doutorado do aluno André Renato Villela da 

Silva, que passa a ser formada pelos professores Luiz Satoru Ochi (orientador), Simone de 
Lima Martins, Eduardo Uchoa, Nelson Maculan (COPPE/UFRJ) e Maria Claudia Silva 
Boeres (UFES). 

 
13. Requerimentos de alunos: 

 Indeferida a solicitação do aluno de mestrado Pedro Costa Nucci referente ao 
aproveitamento dos créditos da disciplina “Heurísticas para problemas combinatórios” 
cursada na Unirio como disciplina isolada, em razão de tratar-se de disciplina regularmente 
oferecida no Programa. 
 Foi lida a carta da aluna de doutorado Viviane Antonia Corrêa Thomé solicitando seu 

desligamento do programa de doutorado por razões de ordem profissional. 
 


	Assuntos:

